

Звезда  
С. Петербургские ведомости

2

# У пожилых людей праздник

Один день в году?

Вчера председатель комитета по труду и социальной защите населения администрации Петербурга Владимир Дербин рассказал журналистам о мероприятиях, проводимых в честь Международного дня пожилого человека, который отмечается 1 октября.

Программа праздника большая. Петербуржцы смогут посмотреть бесплатные фильмы в кинотеатрах города, провести вечер в ДК железнодорожников, а в 15 часов, как обычно, приглашенные соберутся в БКЗ «Октябрьский» на большой праздничный концерт.

В административных районах также пройдут праздничные мероприятия.

Но праздник будет всего один день, а пожилым людям надо жить и до него, и после. Ведь абсолютное большинство пенсионеров сейчас находятся за чертой прожиточного минимума (по данным комитета по труду и социальной защите, прожиточный минимум в ценах августа для пенсионера равен 374 рублям): Сегодня он гораздо выше. А ведь прожиточный минимум — это лишь сумма для физиологического выживания человека. Поэтому председате-

В Петербурге проживают 1,3 млн пенсионеров, из них 567 тысяч инвалидов, 98 тысяч достигших 80 лет, 11 тысяч достигших 90 лет, а 85 человек — в возрасте 100 лет.

Из них 122.000 человек получают пенсию до 300 рублей, 400.358 человек — до 400 рублей и 787.560 человек — до 500 рублей.

Минимальная пенсия — 234 рубля 19 копеек, пенсия по инвалидности I группы — 253 рубля 38 копеек, пенсия по инвалидности II группы — 234 рубля 19 копеек.

ля комитета журналисты буквально засыпали вопросами, что же конкретно делает городское правительство для поддержки пожилых людей, как будут выплачиваться пенсии, будут ли лекарства для льготников и больных людей и т. д.

— В городе сложилась и действует система адресной социальной помощи. Учитывая, что бесплатное питание сегодня для многих пожилых людей — это проблема № 1, администрация Петербурга выделила дополнительные средства на бесплатные обеды. Также разработан механизм дотаций из городского бюджета малоимущим пенсионерам.

Учитывая сегодняшнюю ситуацию, в ближайшие дни произойдет корректировка постановления правительства Петербурга от 21.09.95 № 49, которым предусмотрены вещевая и

продовольственная помощь малоимущим, бесплатное и льготное бытовое обслуживание, благотворительные обеды, — пояснил председатель комитета.

Что же касается бесплатных лекарств, как заявил Владимир Георгиевич, ситуация самая напряженная. Более 70

процентов всех лекарственных препаратов — импортные, и подорожали они более чем в 5 — 7 раз. Поэтому правительство пока гарантирует обеспечение лекарствами больных диабетом, онкологических и страдающих сердечно-сосудистыми заболеваниями.

Городское правительство ежедневно внимательно рассматривает вопросы помощи пожилым, больным людям и работникам бюджетных организаций, в том числе и федеральных структур. И все это находится под контролем губернатора, заявил Владимир Георгиевич Дербин.

Хочется надеяться, что люди почувствуют на себе заботу, а внимание со стороны городской администрации и праздник у них будет не только один день...

Надежда КИОНАЛОВА